



✓ СОВЕТУЕТ ВРАЧ:

СЛОВО  
О ПОЛЛИНОЗЕ

стр. 2



✓ ИЗ БЛОКНОТА

ПУБЛИЦИСТА:  
КОМУ В РОССИИ НУЖЕН  
ЧЕСТНЫЙ СУДЬЯ?

стр. 3



✓ ГАСТРОЛИ:

МАГИЯ  
ДЖАЗА

стр. 4



# Пятигорская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 13 сентября 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 102 (7067)

## Редакционная колонка

«Представляешь, — пожаловалась одна женщина другой. — Я отвлеклась на минутку, а мой сыночек успел разобрать новый сотовый на запчасти, захотел узнать, что внутри». Такие они — мужчины. В каждом живет любознательный малыш, желающий понять глубинную суть происходящих процессов. Каково истинное происхождение Земли, в чем скрыты тайны мироздания... Если бы не эта черта, то не было бы у нас всех тех технических благ, которые облегчают жизнь всему человечеству. Как это всегда бывает, переменам противостоят люди, закостеневшие в своих убеждениях, готовые предать анафеме любое открытие. Их аргументы просты: человеку разумному незачем мнить себя Богом: не известно, как силы небесные на это реагируют. Если верить только им, то получается, что в основе прогресса лишь... дьявольские промки...

По большому счету то же говорили и о Большом адронном коллайдере, пробный запуск которого состоялся 10 сентября на границе Франции и Швейцарии: «Если аппарат будет запущен на полную мощность, исследователи приблизятся к разгадке Большого взрыва, уяснят и реконструируют механизм образования Вселенной... жди кары небесной — апокалипсис!» Только в устах специалистов прогнозы имели не столь отдающий средневековым окрас. Одни пугали отличной от нуля возможностью возникновения рукотворных «черных дыр», способных воссоздать Женеvu. Другие предсказывали, что появится антивещество, и в результате гигантского взрыва Земля превратится в пыль. На это последовал ответ специальной группы CERN. Если перевести выкладки на язык обывателя, то получается следующее: «Все эксперименты, которые ученые надеются провести на ускорителе, происходят в природе постоянно».

Напомним, что идея проекта родилась в 1984 году и была официально одобрена десятью годами позже. Европейской организацией ядерных исследований строительство коллайдера было начато 8 лет назад при активном участии России: к работе были привлечены ведущие научные центры, а ряд заводов изготавливал сложное и дорогостоящее оборудование. По самым скромным подсчетам, в эксперимент на новом ускорителе собираются вложить (и уже вложили) не менее 60 ученых и специалистов Физического института РАН, в стенах которого, нелишне сегодня напомнить, трудились и приносили славу российской науке семь нобелевских лауреатов. Между тем, уникальный аппарат изначально вполне мог оказаться в нашей стране, но перестройка перечеркнула проект, целью которого прежде всего является открытие бозона Хиггса — важнейшей из экспериментально не найденных частиц Стандартной Модели (СМ) — а также поиск явлений физики вне рамок СМ. Помимо ожидаемого, кто-то высказывает предположение, что в ходе экспериментов будет открыта возможность для путешествий во времени. Кстати, сообщество уже обсуждает планы по строительству нового, более мощного агрегата, и на этот проект претендуют ученые подмосковной Дубны.

За пробным пуском с тревогой следили миллионы телезрителей и пользователей интернета. Событие уже поставили на одну ступень с запуском человека в космос (а некоторые даже выше по значимости), аппарат прозвали «Машиной открытий». «Это фантастический момент, — не скупился на эмоции руководитель проекта Лин Эванс. — Мы можем теперь ожидать наступления новой эры в понимании происхождения и эволюции Вселенной». Не станем искажать истину происшедшего: пробный запуск прошел на минимальной мощности, без попыток разгона до проектной скорости, и даже без запуска встречного пучка, который обеспечивал бы столкновение частиц. Так, что же, причины для культивирования фобий остаются? Мы и далее станем называть создателей коллайдера — новыми еретиками нашего времени?

А если посмотреть на все происходящее по-иному и предположить, что существует бесконечно максимальная возможность открытия ученых новых видов безопасных, экологически чистых энергий, которые (конечно, на фоне бурного развития цивилизации) позволят свести к абсолютному нулю техническую деятельность человечества, ведущую к уничтожению планеты... По вашему мнению, как бы на такой расклад отреагировал Бог?

## Знакомьтесь, Пятигорск



# ВАС ПРИГЛАШАЕТ БЕНДЕР... НА ПРОВАЛ!

В преддверии Дня города мы начинаем ряд публикаций об обновленных уголках Пятигорска.

В прежние годы, время от времени, когда бывала в исторических местах Пятигорска, вместе с чувством гордости за причастность к городу, оваянному славой знаменитых людей, гостившим на Каминводах, и в первую очередь, М. Ю. Лермонтова, приходило щемящее ощущение неловкости перед теми, кто, возможно, впервые приехал на известный российский курорт. И было отчего — оскверненные письменами и художествами «любителей вечности» Грот Дианы и другой, где по легенде, созданный поэтом в «Герое нашего времени», встречался Печорин с Верой. Довольно уныло выглядели остальные достопримечательности. Слово бы дорогие сердцу каждого места хороши были уже одним тем, что они есть.

Эта тенденция, к сожалению, тянулась годами. И вот, наконец, свершилось! Стараниями Думы и администрации города многие уголки Пятигорска преобразились буквально на глазах. Взять, например, Провал. Изумительное явление природы — подземное голубое озеро с целебной водой. Любый отдыхающий и просто гость считает своим долгом побывать на Провале. Но неприятный вид близлежащей территории не способствовал соответствующему духовному настрою.

Сегодня произошли кардинальные изменения, да такие, что от прежней картины не осталось и следа. Обновленный бульвар имени Гагарина приведет вас к красивой

площадке перед Провалом, вымощенной узором цветной мозаичной плиткой. Новые бордюры, превосходная смотровая площадка, оформленная белыми строгими колоннами, рождает ассоциации века минувшего, более размеренного и спокойного, обставленного претенциозно и пышно.

А как заиграл вход в Провал! Искусно освещенный, вечером он создает впечатление поистине сказочное. Сотворили это чудо умелые руки мастеров. Как рассказал начальник управления архитектуры и градостроительства администрации Пятигорска Сергей Чайко, над реконструкцией территории работала ростовская фирма ООО «С-Дон». Использовались только качественные, хорошо зарекомендовавшие себя материалы. Так, цветную плитку привезли

из Новороссийска, по своим характеристикам, поясняет Сергей Валентинович, она на сегодняшний день является лучшей в мире.

Литые светильники и скамейки — работа специалистов из Санкт-Петербурга. И вполне логично появление у входа в Провал бронзовой скульптуры Остапа Бендера, тоже «оставившего» свой литературный след в окрестностях Пятигорска.

Бронзовым отливом теперь встречают посетителей и охраняющие подземное озеро львы. Особенно приятно, что все эти перемены происходят в канун Дня города, который, без сомнения, порадует приезжих и не раз удивит пятигорчан.

Марина КОРНИЛОВА.

Фото Александра ПЕВНОГО.

## Реформа ЖКХ

# Сильный управленец — благополучный дом



ВТОРУЮ неделю многоквартирный дом на ул. Бульварной, 4 без сожаления сбрасывает с себя старый, прогнивший, побитый временем и непогодой шифер, освобождаясь от ветхих балок и перекрытий, навсегда расставая с посередевшей кладкой обсыпавшегося фасада. Превратившаяся в строительную площадку внутридворовая территория не страшит нагромождением стройматериалов и скрежетом инструмента. Реакция жителей обратно-пропорциональна ожидаемой — они не жалуются, а рады такому вмешательству в их устоявшийся

тихий быт. Готовы терпеть неудобства, часами сидят на лавочках и, будто в зрительном зале, внимательно наблюдают за разворачивающимся действием. Дом, десятки лет не видевший хозяйской руки и существенных работ, преобразается буквально на глазах.

Коллектив ООО «Коммунальщик» во главе с Олегом Горностаевым понимает всю ту ответственность перед жителями и руководством города, которая ложится на них в связи с участием в муниципальной адресной программе капитального ремонта многоквартирных домов

на условиях софинансирования Фонда содействия реформированию ЖКХ и других уровней бюджета.

Масштабы работ приводят в замешательство даже видавших виды строителей. Быть может, вслух это и не проносятся, но проявляется во всем. И в прилежании, замешанном на самоотдаче — работают до наступления темноты. Забыт отдых и домашний очаг — питаются и ночуют рядом, в бытовке, установленной компанией, ведь в восемь утра уже надо быть на строительных лесах. И в каком-то особом настрое — нет недо-

бности экономить на стройматериалах, закупает лучше. И речь вовсе не об излишней расточительности. А именно о слагаемых высокого качества. Ведь когда до рубля просчитана сметная стоимость работ и полностью подкреплена финансированием — голова не болит о второстепенных вопросах. Можно лишь пожалеть о недостаточном количестве рабочих рук. Но директор ООО «Коммунальщик» Олег Горностаев уверен, что и имеющимися силами в сроки уложится.

ООО «Коммунальщик» одновременно начал капитальный ремонт по пяти адресам: на ул. Красноармейской, 5, пр. Кирова, 82, ул. Бульварной, 4, 14, 20. Везде будут проведены комплексные работы, начиная от приведения в порядок кровли до внутренних коммуникаций. Компания не случайно оказалась в числе подрядных организаций, прошедших конкурсный отбор на выполнение работ. Мощная производственная база, наличие техники, сплоченная команда, сильные профессионалы, много лет преданные одному предприятию, начиная от водителя с многолетним стажем до слесаря или кровельщика.

НА СНИМКЕ: штукатуры не подведут (ул. Бульварная, 4).

(Окончание на 2-й стр.)

## Все на субботник!

Уважаемые пятигорчане!

Пятигорск готовится встретить свой 228-й день рождения. Как будет выглядеть наш родной Пятигорск, очень во многом зависит от нас самих. Мы — хозяйева города, и только мы можем сделать наш общий дом красивым и привлекательным. 20 сентября в Пятигорске состоится общегородской субботник.

Приглашаем всех горожан принять в нем активное участие!

Не пожалейте времени — приложите свои силы и старания для ликвидации мусора и грязи, и наш Пятигорск опять займет всей своей неповторимой красотой федерального курорта. Вместе с вами будет трудиться и большая армия работников коммунальных предприятий и организаций города.

Администрация Пятигорска.



## ОТСТУПАТЬ НЕ НАМЕРЕНЫ

НА ДНЯХ в бизнес-холле гостиницы «Интурист» состоялась пресс-конференция Ставропольского регионального отделения политической партии «Союз правых сил». В ее ходе шла речь о ситуации с регистрацией списка кандидатов в депутаты Ставропольского городского Думы пятого созыва. Лидер регионального отделения партии Борис Оболенец озвучил заявление «Союза правых сил» о политических тенденциях и рассказал о дальнейших действиях партии. Напомним, что 5 сентября 2008 года избирательная комиссия города Ставрополя приняла решение об отказе в регистрации списка кандидатов в депутаты Ставропольского городского Думы пятого созыва, выдвинутого Ставропольским региональным отделением политической партии «Союз правых сил». В упомянутом выше обращении, в частности, говорится о намерении обратиться в судебные органы с искомвым заявлением.

## «РАЙОНКИ» В ЦВЕТЕ

В ГОСУДМЕ края состоялось заседание комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи под председательством главы комитета Елены Бондаренко. Депутаты рассмотрели вопрос об исполнении бюджета и заключении государственных контрактов в первом полугодии 2008 года. На сегодняшний день практически все государственные контракты на предоставление информационных услуг электронных и печатных средств массовой информации по освещению деятельности Правительства и Госдумы Ставропольского края заключены. Обсуждались планы о сотрудничестве и с федеральными СМИ. На заседании шла речь и о реформировании полиграфического комплекса края. Как заверил и.о. министра по массовым коммуникациям, информационным технологиям и связи СК Игорь Бабкин, благодаря выделенным из бюджета края средствам к ноябрю 2008 года районные газеты будут выходить «в цвете».

Соб. инф.

## ХОДАТАЙСТВО ОТКЛОНИТЬ

ПО ДАННЫМ управления пресс-службы губернатора СК, в Ставрополе состоялось шестое в этом году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования. Рассмотрены прошения двух осужденных. Возраст обратившихся — 23 года и 26 лет. В местах лишения свободы они находятся за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть человека. Один из обратившихся ранее дважды судим за совершение умышленных преступлений. К нему уже применялось снисхождение в виде условно-досрочного освобождения от наказания, но он не оправдал оказанного доверия и вновь совершил более тяжкое преступление. Учтя все факты, комиссия рекомендовала губернатору Ставропольского края направить представления Президенту Российской Федерации об отклонении ходатайств о помиловании обратившихся лиц.

## МОЛИТВА КАК СРЕДСТВО ЗАЩИТЫ

СЕГОДНЯ в Андреевском кафедральном соборе Ставрополя состоится торжественный молебен, посвященный Иконе Божией Матери Неопалимой Купины. Торжественная церковная служба в честь этой иконы проводится в крае по благословению Епископа Ставропольского и Владикавказского Феофана. 17 сентября празднуется День иконы Божией Матери Неопалимой Купины. Считается, что она избавляет дома почитающих ее от огня, а при угрозе или уже начавшемся пожаре не может быть сильнее помощи, чем помощь Неопалимой Купины. Само название «Неопалимая Купина» — это огненный куст, который горит и не сгорает. Так и Богородица чудесным образом рождает Христа, «Змидителя своего», и остается Девой. Грядущему событию придадут особое значение пожарные региона. ожидается, что помимо прихожан наплыв представителей этой опасной и благородной профессии.

## СОРЕВНУЮТСЯ КАЗАЧАТА

ВЧЕРА на базе железнодорожного казачьего лицея стартовали трехдневные Молодежные казацкие игры с участием команд со всего Ставропольского края, а также соседних Кабардино-Балкарии и Северной Осетии. Ребята борются за звание победителя, показывая хорошие результаты в спортивных и творческих состязаниях. Им необходимо продемонстрировать не только спортивные навыки, но и знание истории, культуры и быта казачества. Среди спортивных испытаний — строевая подготовка, военизированная полоса препятствий, армрестлинг, плавание, стрельба. Традиционные молодежные казацкие игры проводятся на Каминводах уже в одиннадцатый раз. И, как отмечают организаторы, мастерство участников с каждым годом только возрастает.

Елена МАКСИМОВА.



# СИЛЬНЫЙ УПРАВЛЕНЕЦ – БЛАГОПОЛУЧНЫЙ ДОМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сада. В данном случае будут прорабатываться разные варианты преодоления непредвиденных обстоятельств. Ломать голову придется и над тем, как в этом же доме устанавливать леса над той частью стены, где в некие времена была совершена попытка самозахвата подвального помещения с оборудованием в него входа. Немало «сюрпризов» преподнесла строительная компания ООО «Коммунальщик» и дом № 20 по ул. Бульварной, где практически была разрушена оконная перемычка.

Что скрывает, многоквартирные дома, в последние 30 лет не видевшие капремонта, донельзя обнажили свое истинное состояние. Жители ул. Бульварной, 4 так и говорят: у нас разруха – стояки текут, крыша прохудилась, водосточные трубы негодные, разрушились вытяжка, дымоход, выбиты стекла в подъездах, не говоря уже о коммуникациях, доживающих свой век на хомутах и заплатках. Фундамент превратился в труху – стукни кулаком и пустой звук наполнит отголосками барабанной пустоты.

Вот такого пациента приходится брать на поруки строителям – без усиленной реанимации не обойтись. Жители не возражают потерпеть некоторое время без необходимых услуг. Скажем, при замене труб неизбежно прекращение подачи воды. Но это будет кратковременные неудобства, сведенные подрядчиком до минимума. Строители стараются работать быстро и аккуратно. Так, при ремонте фасада здания обязательно закрывают близлежащие окна целлофаном, чтобы их не выпачкать. Позаботилось ООО «Коммунальщик» и об организации бытовых условий с установкой вагончика и обязательно в биоуазете. Заметьте – в любом серьезном деле мелочей не бывает.

Компания, надо отдать должное, во всем

привыкла полагаться на себя, так как уже имеет приличный опыт работы в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг. Она одна из первых в городе опрощает ринулась в область управления многоквартирными домами, полагая под влиянием нововведений Жилищного кодекса.

Тогда еще не понимали, что это значит. Но сегодня прочувствовали на своей шкуре все «подводные камни» коммуналки. На сегодняшний день в управлении ООО «Коммунальщик» находится 24 многоквартирных жилых дома и девять – в обслуживании на правах подрядчика. Хозяйству бережно и рачительно. 90 процентов работ разного характера компания выполняет своими силами, тому подтверждением капремонт в рамках муниципальной программы, где на одном объекте одновременно задействовано несколько собственных бригад: кровельщики, электрики, сантехники и т. д. Ведь, к слову, уже не раз обогнали на субподрядчике, когда за свой счет приходилось выправлять чужие ошибки и огрехи.

За два года работы в сфере управления многоквартирными домами поняли одну простую истину – надо не отгораживаться и избегать дотошных жильцов, а, наоборот, стремиться к более тесному сотрудничеству. Жизнь доказала – они не только шумят и жалуются. По мнению Олега Ивановича, именно благодаря активности жителей обслуживаемые компанией дома и попали в программу капитального ремонта. Активисты домов – незаменимый двигатель кардинальных перемен.

Надежной опорой для управляющей организации являются Валентина Синица, проживающая на ул. 295-й Стрелковой дивизии, 8, Лилия Андреевна Савелова, Светлана Каширина в ул. Московской, 92, корп. 1 и другие. В ООО «Коммунальщик» не

возникает проблем с отчетностью перед жильцами в выполненных работах и израсходованных средствах. К примеру, возникла потребность в дополнительной информации у проживающих в доме № 17 на ул. Пирогова – развелили на подъездах объявления, инициировали проведение общего собрания с отчетом управляющего. Олег Горностаев как руководитель компании предоставляет жителям полную свободу в сфере контроля, вплоть до проверки составленных смет в проектных институтах и консультациях с конкурирующими организациями. Бывало, долготы приносили сметы от других подрядчиков, вносили свои коррективы. Для управляющего, в общем, это было не принципиально. А вот в других вопросах, скажем, целевом расходовании средств, выделенных на капремонт, компромисс не приемлет.

За два года деятельности в сфере управления многоквартирными домами ООО «Коммунальщик» сделано немало. Но без поддержки руководства города, поступления краевых и федеральных средств работы такого масштаба вряд ли были бы выполнены в ближайшее время. Тут действует прямой расчет: средств собираемых с жильцов по статье за содержание и ремонт мест общего пользования при вычете расходов на уборку территории, освещение, напги, остается на мелкий текущий ремонт. Скажем, такими темпами только на замену стоек пришлось бы собирать деньги пять лет, не говоря о более затратных мероприятиях. Никогда бы не отремонтировали прохудившуюся крышу жилого 12-квартирного дома № 82 по пр. Кирова, так как во всех жилых помещениях проживают в большинстве пенсионеры.

Такие вот проблемы пытается решать в своих повседневных заботах ООО «Коммунальщик». Причем берет ответственность, качественно и оперативно.

**Ирина ЗАПАРИВАННАЯ. НА СНИМКАХ: Олег Горностаев (справа) контролирует ремонт фасада на ул. Бульварной, 20; кровельщики работают без устали (ул. Бульварная, 4). Фото Александра ПЕВНОГО.**

## Информирует прокуратура

Отдохнуть и поправить здоровье летом в санатории – желание каждого, особенно, когда это касается здоровья ребенка. Но не каждому по карману приобрести курортную путевку. В целях оздоровления работников и членов их семей вот уже более 10 лет это стало возможным за счет средств государственного социального страхования.

Вот и Мария Ветрова (анкетные данные изменены), жительница Пятигорска, желая поправить здоровье своего 12-летнего сына и обеспечить ему летний отдых, по месту работы получила санаторно-курортную путевку на ребенка в санаторий «Ленинские скалы». Не успев вконец курортной жизни, через 10 дней ее сын был вынужден досрочно прекратить отдых и лечение, а его мама – обратиться за защитой в прокуратуру.

В прокуратуру города обратилась гр-ка В. с жалобой о неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии корпуса № 3 ЛПУП санатория «Ленинские скалы».

Изложенные в обращении доводы в ходе прокурорской проверки частично нашли свое подтверждение. Из обращения следует, что ее несовершеннолетний сын по путевке за счет средств Фонда социального страхования в период июнь-июля 2008 г. отдыхал в санатории «Ленинские скалы» Пятигорска. Однако в связи с неудовлетворительным санитарно-техническим состоянием спального корпуса № 3 санатория «Ленинские скалы», где размещены дети, она была вынуждена досрочно прекратить отдых и лечение ребенка.

## НЕ ПОЛУЧИЛСЯ... ОТДЫХ

В результате проверки, проведенной прокуратурой города совместно с представителями Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по СК в Пятигорске и ОГПН ГУ МЧС России СК в Пятигорске, выявлены нарушения законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и требований пожарной безопасности.

А именно, выявлены факты нарушения санитарного законодательства в части невыполнения требований СанПиН «Устройство, содержание и организация режима детских санаториев» и Правил пожарной безопасности.

Так, в спальном корпусе № 3 санатория, предназначенном для размещения детей, в номерах выявлено переуплотнение, в коридорах и на лестничных маршах корпуса на потолке и на стенах отслаиваются следы потеков, частичное отслоение краски и штукатурочного слоя, в напольном покрытии имеются дефекты и прорывы, стальные изделия требуют ремонта, а в отдельных случаях замены; уборка спальных комнат и смена постельного белья проводится некачественно и реже предусмотренных СанПиН сроков; на окнах установлены глухие металлические решетки, что в случае пожара создает невозможность эвакуации детей через оконные проемы; отсутствуют система оповещения при пожаре и автоматическая пожарная сигнализация, электропровода находятся в подвешенном состоянии; в комнатах, где проживают дети, имеются неисправные электророзетки.

Таким образом, выявленные в корпусе № 3 санатория нарушения санитарно-эпидемиологических требований и Правил пожарной безопасности создают угрозу жизни и здоровью отдыхающих в нем детей, а также угрозу возникновения и распространения заболеваний и пожаров, что повлекло ущемление права на охрану здоровья несовершеннолетнего, предусмотренного статьей 41 Конституции РФ, в связи с чем он вынужден досрочно прекратить отдых по санаторно-курортной путевке в ЛПУП санаторий «Ленинские скалы».

В ходе проведенной проверки по выявленным нарушениям, образующим составы административных правонарушений, к административной ответственности привлечены четыре лица. По результатам рассмотрения административных дел указанным должностным лицам назначено наказание в виде административного штрафа каждому.

В целях устранения нарушений, прокурором в адрес директора ЛПУП – главного врача санатория «Ленинские скалы» внесено представление с требованием об устранении выявленных нарушений законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и пожарной безопасности.

Представление прокурора рассмотрено и удовлетворено с привлечением к дисциплинарной ответственности шестерых должностных лиц санатория, на которых были возложены функциональные обязанности по обеспечению соблюдения требований выпускаемого законодательства.

Что касается неиспользованных денежных средств от стоимости санаторно-курортной путевки, по которой отдыхал сын заявительницы, то они возвращены санаторием отделению Фонда социального страхования, кстати, независимо от причины отъезда отдыхающих в санатории детей.

**Галина БАЧАЛОВА, старший помощник прокурора города, юрист 1 класса.**

## Советует врач



## СЛОВО О ПОЛЛИНОЗЕ

Поллиноз (сенная лихорадка) – аллергическое заболевание, вызванное повышенной реакцией иммунной системы к пыльце растений. Заболевание обусловлено выработкой специфических антител, которые и вызывают аллергическое воспаление в период контакта с пыльцой. Цветение прекращается и человек чувствует себя здоровым до следующей весны или лета.

Аллергию к своей пыльце могут вызвать многие растения, преимущественно ветроопыляемые. В нашем регионе практически в половине случаев виновником является сорняк с весьма благозвучным названием «амброзия».

Основными лекарствами для лечения аллергического ринита служат антигистаминные и гормональные топические средства. Эти же препараты, наряду со специальными глазными каплями, помогают бороться с конъюнктивитом. Предпочтительно следует отдавать новым антигистаминным препаратам второго поколения как более безопасным и удобным. Сосудосуживающими каплями (нафтизин, галазолин и др.) нельзя злоупотреблять, они рассчитаны на применение не более 7–10 дней, т. к. при долгом использовании дают обратный эффект.

**Помните:** самолечение опасно!

Как предупредить поллиноз? Врач высшей квалификации категории, зав. аллергическим кабинетом МУЗ «Поликлиника № 1» Пятигорска, главный внештатный аллерголог Пятигорска Л. Воротикина советует:

– Самый лучший способ – прекратить контакт с пыльцой. Если получается – уехать в отпуск, пока дома цветет «виновное» растение. Обычно же приходится обходиться следующим: меньше бывайте на воздухе, по возвращении домой смывайте с себя пыльцу и переодевайтесь в чистую одежду. В период цветения избегайте автомобильных поездок и экскурсий, а если поездки избежать нельзя, закройте окна автомобиля. В ясную солнечную погоду на улице ходите в темных очках, нос прикрывайте влажным платком. Постарайтесь уменьшить пребывание в местах, где много цветущих растений: на даче, в огороде, в поле. Не спите на сквозняках и на открытых верандах, окна в спальном комнате лучше держать закрытыми. Проверьте, какие растения лучше всего цветут в вашем саду, почасе проводите влажную уборку. Не украшайте квартиру сухими букетами, собранными в полях, не принимайте в подарок букет из сложноцветных растений (хризантемы, астры, маргаритки, ноготки). Не пользуйтесь косметическими средствами, содержащими пыльцу (это могут быть лосьоны, кремы, шампуни).

Из пищи больных, страдающих аллергией к сорным, исключаются дыня, арбуз, семечки, подсолнечное масло, халва, майонез, шпинат, свекла, вермут, горчица, кабачки, баклажаны. Противопоказан мед. Не рекомендуется использовать продукты, подлежащие длительному хранению или консервации.

Не забудьте обратиться к врачу-аллергологу в холодное время года. Диагностика поллиноза в большинстве случаев не представляет труда. Она складывается из тщательно собранного анамнеза, клинической картины, кожных проб и результатов лабораторных анализов.

Есть категория больных, которые лечатся самостоятельно, что просто сам поставил диагноз, кто по совету знакомых. Для них следующие советы:

1. Если диагноз не установлен врачом, консультация специалиста все равно обязательна.
2. Эффект антигистаминных препаратов проявляется сразу.
3. Если за неделю приема нет эффекта – нужен совет врача.
4. Если в период лечения антигистаминными препаратами состояние ухудшается, нужен срочный совет врача – диагноз может быть другим.

А как же избежать заболевания? Это сложный вопрос. Можно постараться укрепить иммунитет, избежать вредных факторов. И борьба с амброзией путем выкашивания, выдергивания и выкашивания до периода цветения. Контактировать с цветущей амброзией ни в коем случае нельзя.

**Наталья ТАРАСОВА.**

## Милосердие

# КАРИНА БУДЕТ ВИДЕТЬ!

...КАРИНЕ за ее неполные тридцать лет пришлось вынести немало тягот и невзгод. Спокойная, благополучная жизнь для нее закончилась в 1989-м, когда пришлось бежать из родного Кировобода от погромов ожесточенных боевиков. Дом, где жила ее семья, разбили. Она, десятилетняя девочка, мама и три младших сестры несколько дней прятались в церкви, и только чудо помогло спастись. Военные вывели семью в аэропорт, а оттуда Арушанян вылетели в Минеральные Воды, о судьбе отца, оставшегося на родине, узнали только спустя восемь лет.

...Здесь долго скитались по квартирам, мать с четырьмя детьми в руках выбивалась из сил, чтобы они были сыты, одеты, обуты, чтобы ходили в школу. Помощи особо было ждать неоткуда, разве что иногда помогали благотворительные организации – крупкой, мукой, подсолнечным маслом. Но семья не отчаивалась. Карина окончила школу и как-то очень быстро вышла замуж. Мужа выбирала не по расчету, а по душе. Парень попался спокойный, добрый, работящий.

...Сегодня у Карины пятеро детей, младшей – нет еще и года. Живут они в саманном домике из двух комнат – девять человек. Живут очень не богато, но дружно. Денег не хватает даже на самое необходимое, ведь мужчина-кормилец всего один. Но бытовая неустроенность и невеликие заработки не главные проблемы семьи Карины Арушанян, как она сама считает. Важнее другие ценности, например, здоровье. Три года назад у Карины резко стало падать зрение, врачи не могли остановить этот процесс, и сейчас женщина почти не видит. Когда ей сказали, что есть немного и она совсем ослепнет, Карина пришла в отчаяние. Что делать? Как быть? Нужна операция, и срочно! А это – семьдесят тысяч рублей! Деньги для Арушанян просто невиданный! Стала обращаться в разные инстанции, обивала пороги местных предприятий, и... надежда собрать необходимую сумму таяла с каждым днем. Нет, никто напрямую не отка-

зывал, но и ничего не обещал. Время шло, ситуация становилась безвыходной. Но, в конце августа одна из знакомых Карины, узнав о ее беде, посоветовала: «Обратись к Бабаскину, знаешь, это генеральный директор нашего минераловодского авиапредприятия. Он очень много помогает людям. И детским домам, и старикам, пенсионерам, инвалидам. Очень хороший человек. Может, и тебе не откажет?». Карина решила и позвонила секретарю, чтобы записаться на прием. Когда привлекли девушка на другом конце провода спросила: «Вам удобно завтра утром, в десять?», Карина изумилась – она думала, что секретарь начнет затягивать время, и рассчитывала, что попадет на прием в лучшем случае через неделю-две. Дальше было все невероятно: быстро и просто. Седой, обаятельный человек поднялся на встречу, поприветствовал, предложил присесть. Внимательно выслушал и без лишних вопросов, спокойно сказал: «Звоните в клинику, пусть назначат день операции, поможем». Карина вышла из кабинета оглушенная – правильно ли она поняла, неужели, действительно, есть человек, которому не безразлична ее судьба, судьба ее семьи!

Буквально на следующий день от генерального директора ФГУАП «Каминводавиа» приехал курьер с деньгами. Карина, бесконечно благодарная и счастливая, не знала куда усадить гостя, чем угостить. От угщения она отказалась, передала нужную сумму, пожелала здоровья и откланялась. Потом она звонила в Краснодарскую клинику, где назначили операцию на октябрь, собирала необходимые медицинские документы... и всякий раз, встречая соседку или знакомых, рассказывала о человеке, который подарил ей надежду на зрячую жизнь – о Василии Викторовиче Бабаскине, а недавно, волею случая, Карина узнала, что деньги на операцию – это премия губернатора края, которую генеральный директор «Каминводавиа» получил вместе со званием «Герой труда Ставрополя».

**Ольга МАКСИМЕНКО, пресс-секретарь ФГУАП «Каминводавиа».**

## Наука и производство

**Общероссийский научно-технический семинар «Новые технологии и современные конструкции устройств контактной сети трамвая и троллейбуса», приуроченный к 105-летию юбилею пятигорского трамвая и 45-летию ОАО «Невинномысский электрохимический завод», прошел 9–11 сентября этого года в Пятигорске, в актовом зале гостиницы «Бештау».**

# МЕСТО ФОРУМА – ПЯТИГОРСК

О пятигорском МУП «Городской электрический транспорт» наша газета в связи с празднованием знаменательной даты уже неоднократно писала, а вот о невинномысском предприятии следует сказать, что, созданное в августе 1963 года как «Республиканские электрохимические мастерские», оно прошло большой и нелегкий путь становления и к своему 45-летию юбилею стало передовым, бесперебойно работающим открытым акционерным обществом и одним из основных поставщиков запчастей для электротранспорта (включая метрополитен) не только многих городов России и восьми стран ближнего зарубежья, но также Аргентины, Монголии и некоторых других государств.

Среди гостей и участников семинара – представители Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Ростова-на-Дону, Ставрополя, Волгограда, Краснодара, а также Витебска (Белоруссия) и Еревана (Армения).

Открыл первое заседание президент Международной ассоциации предприятий

городского электрического транспорта, организовавший данный научный форум, Юрий Горлин, рассказавший собравшимся о положении дел в отрасли и ближайших перспективах.

С сообщениями выступили заместитель директора филиала «ЭМОЗ» ГУП «Мосгортранс» Евгений Белоусов, начальник 7-го района службы энергохозяйства ГУП «Мосгортранс» Андрей Дружинин, и.о. генерального директора компании «Росэлектротрап» в Вологде Вячеслав Теленков и другие.

Заслушав доклады коллег, участники семинара, в том числе и из пятигорского МУП «Городской электрический транспорт», приняли активное участие в их обсуждении, подробно остановились на особенностях эксплуатации, проблемах и перспективах модернизации контактных сетей городского транспорта в различных городах страны и ближнего зарубежья.

Для гостей была подготовлена большая культурная программа: они побывали на обзорной экскурсии по городу с подъемом на гору Машук по канатной дороге, в нарзанной галерее, совершили тематическую экскурсию «Литературный Пятигорск» и производственную – на Невинномысский электрохимический завод. Словом, совместили приятное с полезным и навечно остались, по выражению одного из гостей, пленниками лермонтовского Пятигорска и замечательной природы Кавказских Минеральных Вод.

**Юрий АСАДОВ.**



## ЗА ЗДОРОВЬЕМ 18-м МАРШРУТОМ

Нет вкуснее овощей и фруктов, чем выращенные собственными руками! Однако не только по практическим соображениям, но и за здоровьем ездят на дачный участок пятигорчанка Мария Арцшевич и другие садоводы 19-го массива (садовое товарищество «Росинка»). Одно не самое важное обстоятельство омрачало данную жизнь приверженцев активного времяпрепровождения на свежем воздухе. Целых четыре километра до участков, расположенных в районе очистных сооружений рядом с рынками «Людмила» и «Лира», людям приходилось топать пешком. По словам Марии Ефимовны, куда только не обращались огородники по вопросу продления маршрута № 11! Ходжения по мукам длились аж с 1991 года! И вот в нынешнем году город выделил земельным (а среди них в основном люди пожилого возраста, инвалиды, ветераны и люди с невысоким достатком) муниципальный транспорт. Отныне к услугам огородников – автобус № 18, совершающий восемь рейсов в день, причем строго по расписанию, от Верхнего рынка прямо к дачным участкам.

Садоводы нарадоваться не могут и от души благодарят за поддержку главу Пятигорска Льва Травнева, начальника транспортного отдела городской администрации Сергея Пономарева, руководство и водителей МУП «Пятигорскпассажиртранс».

**Наталья ТАРАСОВА.**



Гастроли



Саксофон. Звучание этого инструмента завораживает и открывает от реальности. Его необыкновенный голос полон скрытой таинственной энергии, он жизнеутверждающ и оптимистичен. Саксофон может быть разным — восторженным и печальным, нежным и безудержно страстным, но всегда его музыка бесконечно прекрасна, если имя ей джаз.

МАГИЯ ДЖАЗА

тую балладу Джона Эллингтона «In a Sentimental Mood», зал замирает, и я каждый раз готов его расцеловать за то, что он не копирует игру великих мастеров, а погружается в мелодию всем своим существом и творит свою таинственную, неповторимую музыку». — это слова Олега Лундстрема, которые точно отражают исполнительский стиль музыканта. На сцену вместе с саксофонистом вышли и его друзья — бас-гитарист Максим Балакин, барабанщик Давид Ткебучава и пианист Алексей Подымкин. Зал — и зазвучали джазовые мелодии представленной программы «Музыка наших грез, или 1/2 счастья». Наблюдать за игрой джазменов настоящее удовольствие. В уютной и дружественной обстановке мастерство и обаяние всех, кто находился на сцене, было очевидным. Солист Денис Швытов давал возможность каждому проявить себя. Шквал аплодисментов подарили слушателям Давиду Ткебучаве, а виртуозное владение инструментом пианиста Алексея Подымкина покорило сразу и бесповоротно. И все же главная роль принадлежала саксофону. Соло звучало на двух разновидностях инструмента: альт и сопрано. К слову, в октябре, в свой следующий приезд музыкант обещает привезти новую программу, в которой можно будет послушать тенор-саксофон. Денис Швытов, безусловно, обладает хорошей школой и ярким талантом. Это трудно не заметить. Концерт прошел на одном дыхании. Исполнялась музыка на темы произведений Лягерана, Гершвина, Армстронга и других композиторов. На прощание залу подарили композицию по мотивам песенки «О медведях» из кинофильма «Кавказская пленница», что вызвало бурю оваций. Помимо исполнения джаза, Денис Швытов охотно рассказывал об истории создания жанра, композиторах и даже о том, как у него подчас рождаются свои произведения. Так, композиция «Пьяно» была написана еще в студенческие годы. А подоплека ее написания такова: однажды, после особенно бурной репетиции студентов второго курса Гнесинки, пианино у юных мастеров натурально вылетело из окна 12-го этажа. Пока несчастный инструмент падал вниз, отчаянно хлопая крыльями, к Денису пришла новая тема, кстати, получившая свое завершение в довольно оригинальном и интересном виде. Написание музыки, собственно, не всегда влияет какой-то конкретный фактор или эфемерная муза. «Я сажусь за рояль или играю на саксофоне, и ко мне приходят какие-то музыкальные идеи. Меня вдохновляет то количество музыки, которое живет во мне. Я ее впускаю в себя через произведение великих людей — Чайковского, Шопена, Шостаковича», — говорит Денис Швытов в коротком интервью после концерта. — А что вы хотите выразить своей музыкой? — Я хочу доказать, что на сцене способна родиться магия. В чем заключается суть джаза? Берется какая-либо тема, и все участники коллектива начинают импровизировать. То, как музыканты понимают друг друга в момент выступления, как взаимодействуют между собой, как черпают вдохновение из зала, общаются с публикой — все это создает напряжение, которое люди не могут не почувствовать. А происходящее начинает их настолько притягивать, что на какое-то время слушатели забывают о своих проблемах, вырываются в другой мир, где могут просто отдохнуть. — Денис, а что вы любите слушать, кроме джаза? — «Битлз». Очень нравится Бьерк. Мадонна — за ее честное отношение к шоу-бизнесу. Из русских исполнителей могу назвать группу «А-Студио». Такого качества музыки никому не удавалось больше достичь. Но не из-за того, что исполнители плохие. Я думаю, что дело в продюсерах. Они стали оболванивать народ. Нас заставляют слушать порнографию и выдавать это за неземное искусство. Меня это оскорбляет до глубины души. — В чем, на ваш взгляд, залог успеха музыканта? — Как и любого другого человека — не сдаваться до тех пор, пока есть силы. Денис Швытов не сдается. Его музыка уже сейчас на очень высоком уровне, но, как говорится, нет предела совершенству. Впереди много творческих планов, цель которых одна — оставить музыку в сердцах людей навсегда. Юлия ЖУКОВА, практикант «Пятигорской правды». НА СНИМКЕ: Денис Швытов. Фото Александра ПЕВНОГО.



15 — 21 сентября

ОВЕН В понедельник попробуйте прислушаться к интуиции: она может подсказать изящный выход из затруднительного положения. В среду чувство усталости, скорее всего, пройдет, и восприятие окружающего мира изменится к лучшему. В пятницу ваши деловые качества могут подвергнуться серьезной проверке, но вы с честью выйдете из создавшейся ситуации.

ТЕЛЕЦ Вероятен успех на службе, которого вы совсем не ожидали. В деловых контактах с партнерами проявите осторожность: возможен обман, особенно в понедельник. Будьте внимательнее при работе с бумагами, договорами, при заключении сделок. В пятницу и субботу общении с партнерами может принести желаемый успех.

БЛИЗНЕЦЫ В среду используйте коммуникабельность и сообразительность, доверяйте чутью. В пятницу, прежде чем что-либо предпринимать, необходимо все продумать до мелочей. Этот день может оказаться самым сложным и насыщенным на этой неделе. В субботу и воскресенье желательны отдохнуть на фоне зелени — общение с растительностью поможет восполнить растраченную энергию и силы.

РАК На этой неделе фортуна может улыбнуться вам: вы сможете открыть собственное дело — однако это потребует немало сил и времени. В пятницу вас будут соблазнять заманчивым деловым предложением, от которого будет нелегко отказаться. И все же не давайте согласия сразу — подумайте. В субботу от начала вы можете услышать слова похвалы и даже получить премию.

ЛЕВ Понедельник обещает стать днем неожиданных и многообещающих открытий, причем как в профессиональной, так и в личной жизни. В воскресенье загляните к друзьям — и вы не пожалеете об этом.

СТРЕЛЕЦ В среду новые знакомства могут иметь неприятное продолжение: ограничьте контакты, защититесь от постороннего воздействия. В пятницу вы сможете добиться благосклонности судьбы, но в ответ от вас потребуется немало — набраться решительности для серьезного шага. Суббота может быть связана с открытиями и получением новых знаний.

КОЗЕРОГ В понедельник жетательно не упорствовать, отстаивая свой авторитет и компетентность, особенно в присутствии более сведущих в этом деле людей. В четверг появится возможность блеснуть своей эрудицией — будет много встреч, телефонных переговоров, поездок. В пятницу возможен серьезный разговор со старым другом.

ВОДОЛЕЙ Не занимайтесь самообманом, приукрашивая действительность, никогда не стоит. Возможны напряженные поездки и встречи. В понедельник лучше не рассчитывать на помощь друзей. Вторник благоприятен для новых начинаний и вынесения на предствление начальства планов и проектов. В субботу удачны поездки и командировки, возможны перспективные предложения. В воскресенье по возможности займитесь собой, не отвлекайтесь на бытовые проблемы.

РЫБЫ Старайтесь быть в курсе происходящих событий: от того, насколько вы будете осведомлены, зависит многое. Вы станете коммуникабельнее, с одной стороны, будет полезно, с другой — потребует повисить самоконтроль. Ваши обширные знания совершенно не обязательно предавать гласности. Не помешает определенная бдительность и избирательность в контактах. В четверг вам с легкостью будут удаваться любые дела, поэтому отведите время на изучение сложных проблем и вопросов.

Цирк приглашает друзей

ЛАСКОВОЕ СЛОВО И КОШКЕ ПРИЯТНО

Шоу заслуженного артиста России Руслана Духновского и его жены Татьяны называется «Кабачок «13 кошек и К». Хотя кошек у них 22, а еще 13 хорьков, обезьянка, кролик, попугай и 11 котят, родившихся накануне гастролей в Кисловодске.

Духновские со своими подопечными должны были радовать кисловодчан еще в августе, но артистам пришлось задержаться в Воронеже — там очень попросили остаться на месяц. По словам Руслана Духновского, в Кисловодске впервые с этим номером. — Вы не представляете, сколько мне нужно было сил приложить, чтобы убедить Руслана начать дрессировать кошек, — вспоминает Татьяна. — Он мне сказал, что согласится, если я придумаю то, что еще никто не делал. После этих слов я взялась за дело серьезно и придумала номер «Кабачок «13 кошек». Этим дрессировщикам первыми в мире удалось научить своих питомцев носить по приказу вилки, тарелки, цветы и другие вещи. Кошки, в основном беспородные, к Духновским попадали разными путями. Кого-то специально искали, кого-то подбросили, кто-то прибыл сам, кто-то родился в цирке. Есть кошки красноярские, саратовские, уссурийские, голландские. Словом, география обширна, как и маршруты гастролей дрессировщиков. Звездой первой величины, без сомнения, является кошка Муха. Она единственная прыгает с 10-метровой высоты из-под самого купола цирка. Попаля Муха к Духновским случайно. Кто-то выбросил месячного котенка в 30-градусный мороз на улицу. Пройти мимо замерзшего комочка Татьяна не сумела. Когда она его подобрала, то увидела страшного рахитика — большая голова, маленькое туловище на тонких ножках. Ходить Муха не могла. Татьяна ее вылечила и уже хотела отдать в надежные руки, но та стала делать такие трюки, которые никто из кошачьей братии повторить не мог. Ее талант не остался незамеченным. Муха занесена в Книгу рекордов России.

Но не только способностями удивляют животных своих хозяев, а и независимым нравом. Как известно, заставить кошку что-то сделать против ее воли очень трудно. А уж если она чего-то захотела, то препятствовать желаниям просто невозможно. Как-то одна из самых красивых кошечек — Стрелка — влюбилась. Случилось это в Голландии. Дав своим котам от ворот поворот, пушистая красавица выбрала иностранца. Голландский гуляка так запал в ее сердце, что она постоянно норовила убежать. Дрессировщики ее и прятали, и укол делали — ничего не

которых она проскакала, не успели даже шелохнуться, хотя реакция у этих зверей отменная. Искали беглянку два часа, но в огромном зале это было равносильно поиску иголки в стоге сена, и дрессировщики смирились с потерей. Началось следующее представление, заиграла музыка, и вдруг откуда ни возьмись — Хайра. Видимо, сбродил рефлекс — знакомая мелодия позвала на работу. Случается, что к цирковой кошачьей компании прибывают и местные артисты. В цирке часто живут коты, которые не прочь попробовать свои силы на арене. Во время одного из представлений местный Вася вышел на манеж и стал наблюдать за тем, как его сородичи работают. Посидев немного, он, видимо, решил, что такая жизнь не для него, и с достоинством удалился. Зрителям экстрим доставил немало удовольствия. Духновские очень любят своих пушистых артистов. Стараются, чтобы они ладили как между собой, так и со своими партнерами. Но недоразумения случаются. Особенно боятся кошки пылительную маку Даяню. Та, пригласив поиграть, начинает их щипать, что, конечно, никак не располагает к дружбе. Ссоры случаются и во время обеда. Хотя у каждой есть своя клетка (наподобие почтового ящика), и они запрыгивают туда по команде, соблюдая порядок, некоторые нахальные товарищи умудряются, съев свою порцию, залезть еще и в чужую ячейку. Но наказывать провинившихся Духновские не спешат. Главный принцип воспитания — любовь. Ведь ласковое слово, как известно, и кошке приятно.



помогало. Кот постоянно крутился возле шалито, и Стрелка ударила-таки к нему на целых два дня. В положенный срок она принесла потомство. Вообще, несмотря на все свои похождения, кошки всегда возвращаются домой. В Японии Духновские работали во дворце, рассчитанном на 40 тысяч зрителей. За их питомцами ухаживал огромный детина, которого те немного побаивались. После исполнения номера он сажал кошек в клетку и уносил в зал. При этом сделала это настолько молниеносно, что медведи, по головам

Наталья СТИХАНОВСКАЯ, заслуженный работник культуры РФ.

Во имя мира



МЫ ВМЕСТЕ!

Старинный двухэтажный особняк на пр. Кирова давно известен пятигорчанам как Дом национальных культур. Первого сентября принимала гостей из лица № 15 рудашная хозяйка этого дома Эмма Артемовна Дзитиева. В уютной гостиной гостям рассказали о многочисленных друзьях этого уникального учреждения, о подарках, преподнесенных ими в дар сотрудникам. Болгарская, греческая, армянская, осетинская и другие национальные общины Пятигорска много раз проводили именно здесь свои встречи, вечера, концерты. Ежегодно в майские дни проводятся Кирилло-Мефодиевские чтения, где на серьезном научном уровне обсуждаются вопросы, связанные с рождением и развитием славянской письменности. Отсюда тянутся ниточки бескорыстной помощи жителям районов, пострадавших от террористических актов. Большое впечатление произвел на лицезов видеофильм о доставке гуманитарного груза в Южную Осетию. Этот груз был оперативно собран в первые же дни после того, как мир узнал о трагедии, постигшей в начале августа осетинский народ. Фотопроект выдающегося музыканта Валерия Гергиева, осетина, известного всему культурному миру, смотрит сегодня со стены Дома национальных культур и словно бы вопрошает каждого посетителя: «Что ты сделал, чтобы остановить фашизм и прекратить насилие, творящееся в мире?». Сам Гергиев, как известно, приехал в родную Осетию в дни, когда оставшиеся в живых люди поминали родных, погибших от оружия современных варваров. На развалинах Цхинвала звучала великая музыка в исполнении оркестра под управлением народного артиста России Гергиева. Она звала к миру, к объединению всех людей доброй воли против жестоких сил мрака и разрушения. Этот же цели служит работа скромного коллектива сотрудников пятигорского Дома национальных культур. Его неунывающий директор Эмма Артемовна Дзитиева стала инициатором новой задумки: создать клуб юных интернационалистов. Первыми членами его станут семиклассники лица № 15. Юные граждане не безразличны к проблемам взрослого мира. Пятигорск, населенный представителями 141 национальности, — прекрасная стартовая площадка для воспитания нового поколения людей, способных жить в мире без войн, оружия и национального унижения. Мы разные, но мы вместе!

Лицевые 7 А класса лица №15 В. ПОЛАДИЧ, Б. ПОГОСЯН, Р. ГРИГОРЯНЦ, В. ЗОТОВ и их классный руководитель Н. НЕЕЛОВА. НА СНИМКЕ: В. Гергиев.



ПЯТИГОРСК ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК ИМ. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА Работают постоянные экспозиции: «М. Ю. Лермонтов на Кавказе», «М. Ю. Лермонтов в изобразительном искусстве». ДОМ АЛЪЯБЬЕВА К 167-летию со дня гибели великого русского поэта М. Ю. Лермонтова работают художественные выставки. КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ Работают экспозиции и выставки: «Курортные сезоны», «Народы и культуры», «Народное декоративно-прикладное искусство», «Монстры тропиков». ФЕДЕРАЛЬНАЯ ФИЛАРМОНИЯ НА КМВ КИСЛОВОДСК ЗАЛ ИМ. А. СКРЯБИНА 13 сентября в 16.00 — «Блестящее соло». Й. Брамс, Симфония № 4; Л. Бетховен. Концерт для фортепиано с оркестром № 4. АСО. Дирижер — Конрад ван Альфен (Голландия), солист — лауреат международных конкурсов Василий Щербак (фортепиано, Москва). 14 сентября в 16.00 — «Песни без слов». Инструментальные пьесы Шуберта, Брамса, Чайковского, Рахманинова. Сольисты — лауреат Международного конкурса Ильнур Каримуллин (труба), дипломант международных конкурсов Юлия Алтухова (фортепиано), Светлана Киктевич (флейта). ОРГАНИЙ ЗАЛ 14 сентября в 19.00 — вечер органной музыки «Бах и итальянцы». Сольистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная. 16 сентября в 16.00 — «Страницы русской лирики», романсы и инструментальные пьесы русских композиторов. Сольист — Сергей Майданов (баритон). ПЯТИГОРСК К/З ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ 14 сентября в 19.00 — «Вечер вокальной музыки» с лауреатом международных конкурсов Еленой Филимоновой (сопрано). В программе прозвучат камерно-вокальные миниатюры зарубежных и русских композиторов, знаменитые оперные арии, произведения современных композиторов. 17 сентября в 19.00 — «Солнце Италии». Неаполитанские песни и музыка итальянских композиторов. Сольисты: лауреат Международного конкурса Александр Кондаков (баритон), Ирина Пономарева (виолончель) и Юлия Алтухова (фортепиано). Программу ведет Анжелика Галоян.

По сводкам УВД

Пока в центре Европы прощальной кипит страсти по поводу тестового запуска адронного коллайдера, на Ставрополье идет борьба за урожай и против него. То есть аграрии бережно наполняют закрома сельхозпродукцией, а сотрудники милиции борются со свежесобранными и засушенными запасами марихуаны — наркотического вещества растительного происхождения. Например, в Предгорном районе в ходе операции под кодовым названием «Мак», сотрудники ДПС ОГИБДД ОВД заинтересовались машиной «Митсубиси Лансер» и, остановив ее для досмотра, не прогадали: в салоне обнаружился пакет с вышеупомянутой травой весом более 185 граммов. Это, в пересчете на многим привычный сигаретный формат, приблизи-

ДОКАЙФОВАЛИСЬ

тально 30 пачек. Принадлежал пакет владельцу машины, ему же теперь придется отвечать по соответствующей статье УК РФ. Сотрудники кисловодского ОГАИ ОВД тоже не остались в стороне: на въезде в город ими была остановлена иномарка «Опель-Астра», в салоне которой обнаружилось 20-летний неработающий молодой человек и двое его приятелей, а в багажнике — пакет со 700 граммами марихуаны. Что тоже грозит статьей 228 УК РФ «Незаконные изготовление, приобретение, хранение, перевозка, пересылка либо сбыт наркотических средств и психотропных веществ». В том же Кисловодске произошла еще одна история, связанная с пристрастием к химическому «счастью». С территории одного из домовладений без всяких видимых причин внезапно исчезли 7 мешков цемента и 50 шлокаблоков... В ходе оперативных розыскных мероприятий участники милиции выяснили, что кражу совершил неработающий 32-летний гражданин, страдающий наркоманией. Найти покупателя на мулое строительное добро молодой мужчина не успел, и потому награвнувшие на него в гости служители закона обнаружили склад помехенных с подворья материалов. Конечно, меру наказания каждому из молодых людей будет определять суд, однако сами себя они уже наказали: про наркоманов ведь не зря говорят «люди без лица и улыбки». Сева СТОЦКИЙ, по материалам УВД по КМВ.

Констатируем факт

Как показывает анализ детского дорожно-транспортного травматизма, за последние пять лет в регионе КМВ основными местами наезда на детей-пешеходов являются остановочные пункты общественного транспорта, места парковки транспортных средств на обочинах или на краю проезжей части, жилые или дворовые территории, участки дорог, где движение крайне редко, а также пешеходные переходы. Исходя из указанных данных, сотрудниками ГИБДД принимались определенные меры, и на протяжении нескольких лет в регионе наблюдалось снижение всех показателей аварийности с участием

Вопреки логике

детей, а именно количество ДТП, а также погибших и раненых. У детей преобладали травмы легкой либо средней тяжести. Но с мая этого года, несмотря на продолжающуюся тенденцию снижения ДТП, увеличилось количество погибших и получивших тяжкий вред здоровью. Как не парадоксально это звучит, этот факт объясняется улучшением состояния улично-дорожной сети, а вследствие — увеличением скоростного режима. И если во всем мире проведение УДС в соответствие с требованиями ГОСТа способствует повышению уровня безопасности дорожного движения, то, как показывает практика, у нас эти мероприятия привели к увеличению тяжести последствий. Основная причина — отсутствие стереотипов законопослушного поведения, правосознания и культуры вождения у водителей. А это следствие низкого качества воспитания и обучения сначала в общеобразовательных учреждениях, а потом в автошколах. Оксана ТАНАСЕЙЧУК, зам. начальника ОГИБДД УВД по КМВ.